

ЖАТВЕ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ДОСКА ПОЧЕТА

◆ За успехи, достигнутые на уборке урожая, по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную доску почета заносятся:

По совхозу «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

МАРЬИН Александр Дмитриевич — комбайнер, сменные нормы на уборке кукурузы выполняет на 150—200 процентов.

По совхозу «ЯЙСКИЙ»

ЛИЕР Александр Александрович, АПТРЕЕВ Иван Васильевич, КАМЕНСКИЙ Василий Михайлович, ШТЕКЛЕЙН Павел Григорьевич — комбайнеры, работающие на подборке ячменя, выполняющие норму выработки на 110—130 процентов.

По совхозу «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

ЛАПТЕВ Виктор Алексеевич, механизатор, работающий на скашивании пшеницы, за 28 августа выполнил норму выработки на 310 процентов, вместо 13,5 га скосил 42 гектара.

ЛОГУНОВ Николай Иосифович, работающий на уборке урожая, сменные нормы выполняет на 200 процентов.

ГОЛДАЕВ Леонид Михайлович, АЛЕХИН Александр Алексеевич, ГУЛЯЕВ Владимир Анисимович, ВДОВУШКИН Иннокентий Филиппович — трактористы первого отделения, работающие на косовице кукурузы, сменные нормы выполняют на 130 процентов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным сельхозуправления на 29 августа колхозами и совхозами района хлеба скосены с площади 16552 гектара, подобранны с 7539 гектаров, зяби вспахано 4484 гектара, кукуруза убрана с 4130 гектаров.

Ход полевых работ характеризуется следующими показателями.

В первой колонке — процент выполнения плана по косовице хлебов, во второй — обмолота, в третьей — вспашки зяби.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	37,7	28,1	13,0
«Родина»	34,2	20,0	15,9
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	31,8	17,3	14,5
Улановский	35,8	16,8	2,5
Яйский	26,5	16,1	7,1
Вознесенский	19,6	10,9	5,1
Марьевский	43,5	25,2	15,8
Откормсбхоз	22,9	6,9	7,2
По району	32,1	18,0	9,5
С-з «Анжерский»	37,9	26,7	19,2

За два дня колхозами и совхозами хлеба скосены на 2472 гектара. Заметной прибавки добились хлеборобы совхоза «Улановский». Двухдневная прибавка здесь составила 603 гектара. Сравнительно неплохо потрудились хлеборобы совхоза «Марьевский». Механизаторы колхоза «Родина», совхоза «Первомайский», «Яйский», лучший показатель в районе.

Увеличил темпы уборочных работ и совхоз «Вознесенский», хотя здесь по-прежнему процент выполнения плана довольно низок. Все хозяйства района, кроме меня.

Хорошо ведется взмет зяби в совхозе «Марьевский». Механизаторы колхоза «Родина», совхоза «Первомайский», «Яйский», лучший показатель в районе.

До первого сентября остается

два дня. Эта двухдневка должна

стать ударной, направленной на

завершение уборки гороха и яч-

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.
№ 103 (3842)
ЧЕТВЕРГ

30
августа
1973 г.
Цена 2 коп.

НА МАРШЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ПОЛЕ ЗОВЕТ

Комбайн Василия Афанасьевича можно выделить по красному флагу, развевающемуся над тендером. Виден он издалека. Понятно. Работает передовик, человек, за дающий тон на жатве 1973 года.

Ему двадцать один год. Открытое, чуть скучающее лицо со средоточием. Как назло, забарахлила жатка, нужен срочный ремонт. Правда, это не очень огорчает механизатора. Хоть и работает он недавно на комбайне, а машину знает в совершенстве.

— Комбайн не из новых, приходится иногда останавливать и «лечить» его, — говорит Василий. — Ну, не беда. Это я после службы в Советской Армии работал первую страду, а машину изучил значительно раньше. Уходил на службу уже опытным механизатором, имеющим четырехлетний стаж работы комбайнером.

Домой он вернулся в нынешнем году и сразу же решил переехать из районного центра на центральную усадьбу колхоза «Победа». Поле, оно никогда не забывается, зовет к себе. А чтобы основательно пустить корни на этой земле, весной Василий привел к себе в дом молодую хозяйку Надю. Сложилась семья. Василий летом ремонтировал свой комбайн, а Надежда работала в столовой. Сейчас, когда супруг ведет битву за большой хлеб, она готовит обеды колхозным механизаторам.

— В прошлом году я не участвовал в уборке урожая, но слышал, какие трудные были погодные условия, — говорит Василий. — Но нынче на погоду не приходится обижаться. Урожай выращен отличный.

От зари до зари не смолкает рокот моторов на полях нашего хозяйства. Используя погодные дни, механизаторы стараются как можно больше скосить и обмолотить зерновых. Уборка ячменя подходит к концу. Теперь очередь за пшеницей. На Антоновской ферме 278 га этой основной культуры уже уложено в рядки. Кое-где пробовали вести обмолот ее.

Со вчерашнего дня к косовице

пшеницы приступили и в других

культуры — пшеницы. Соревноваться молодой и опытный механизаторы начали недавно и думают продолжить его до конца уборочной страды. У обоих примерно одинаковые обязательства: намолачивать в день по 220—240 центнеров, а за всю уборочную страду намолотить более трех тысяч центнеров.

Беседа наша подходит к концу. В. А. Гладченко последний раз проверяет болты на жатке, берет в руки штурвал своего СК-4.

Рядом его друзья уже начали выборочный обмолот пшеницы, а он пока скашивает овес. Комбайн послушно делает разворот. В ровные рядки ложится золотой овес. Под яркими лучами солнца, как маяк, реет пятнышко красного флагка. Уборка урожая продолжается.

М. ДНЕПРОВ.
На снимке (слева — направо):
В. А. ГЛАДЧЕНКО, И. И. ОСТЕРТАК.

Фото Н. Павкича.



КОСИМ ПШЕНИЦУ

отделениях: Судженском и Мальцевском. Виды на урожай хорошие. Это окрыляет механизаторов, и они трудятся на совхозных полях, не считаясь со временем.

Образцы труда на уборке показывают наши опытные механизаторы. Среди них Иван Васильевич Аптреев, Александр Александрович

Лиер. Отлично трудится Василий Михайлович Каменский. Хотя он по профессии и не хлебороб, а представитель шефов — рабочий Анжерского машиностроительного завода. Но такое трудовое содружество дает свои добрые плоды.

М. ПЛАТКОВ.

председатель рабочего комитета

совхоза «Яйский».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 СЕНТЯБРЯ НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“ НА 1974 ГОД.
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 3 руб. 12 коп.
СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА
№ 8 (19)

Екатерина Дмитриевна Третьякова (на снимке) много лет заведует Улановской участковой больницей и заслужила всеобщее уважение односельчан и жителей близлежащих деревень.

В прошлом году эту трудолюбивую, принципиальную женщину работники совхоза «Улановский» избрали председателем группы народных контролеров совхоза. И не ошиблись. Нет такого участка в совхозе, какой бы не находился под зорким глазом дозорных. В горячую стадную пору внимание народных контролеров сосредоточено на уборке и сохранности урожая, работе механизмов, организации быта и культурного досуга людей.

На снимке: Е. Д. ТРЕТЬЯКОВА.

Фото Н. Павкина.



НА СТРАЖЕ УРОЖАЯ

На полях района началась массовая жатва хлебов. Много дел сейчас у народных контролеров. А их в районе насчитываются свыше 700 человек. Это большая сила. Нет важнее задачи, чем своевременно убрать и сохранить выращенный хлеб.

Комиссия районного комитета народного контроля проделала определенную работу. В частности, проверила достоверность отчетных данных по готовности техники. Хорошо проявили себя на этом деле народные контролеры колхоза «Родина» (председатель Д. Н. Юрьев), совхоза «Первомайский» (А. Х. Циркель). Например, в Первомайском совхозе было выявлено, что отчетность по ремонту хлебоуборочной техники была составлена неправильно. Народные контролеры поставили об этом в известность партийный комитет совхоза, и главный инженер хозяйства К. Д. Шуман понес должное наказание. В результате своевременного выявления недостатков положение с ремонтом улучшилось.

Аналогичная картина с приемом комбайнов из ремонта была обнаружена в Вознесенском и Улановском совхозах.

Много внимания качеству уборочных работ уделяет председатель группы народного контроля Улановского совхоза Екатерина Дмитриевна Третьякова и результат налицо. Перед началом уборочных работ на 9 комбайнов в Улановском совхозе не хватало комбайнеров. Главному инженеру совхоза т. Катюрину было указано на это. И надо отметить, что здесь своевременно поняли опасность. Сейчас все комбайны укомплектованы кадрами.

Борясь за большой хлеб, контролеры колхоза «Родина» нынешним летом уделяли большое внимание борьбе с сорняками. А сейчас, когда полным ходом развернулась жатва, они зорко следят за подборкой крайних валков. Под их непосредственным контролем своевременно был проведен обкос посевов зерновых массивов и придорожных участков.

Однако не везде еще контролеры стали прочным заслоном на пути потерь урожая 1973 года. Хотя в совхозе «Яйский» и проведена расстановка сил народного контроля, созданы временные контрольные посты, однако, первые дни уборки урожая показали, что здесь уже имеются потери зерна в пути следования автомашин.

Как сообщают народные контролеры из совхоза «Марьевский», в хозяйстве медленно ведется работа по обкосу полей от сорняков. Немало нареканий поступает и на дорожников. Эта организация слабо помогает селу по ремонту плохих участков дорог.

В большинстве хозяйств района имеются группы и посты народного контроля, но не везде еще они проявили себя по настоящему. Не вывешены списки и графики дежурств контролеров на уборочной стадии. Это относится к колхозу «Победа» (председатель группы Е. Н. Тютрина), ферма № 2 совхоза «Анжерский» (председатель группы В. К. Шелепов).

Работа по контролю на уборке важна и многогранна. Здесь не может быть мелочей. В настоящий момент, как отмечалось на районном совещании председателей групп — важнейший участок дозорных — помочь быстрее убрать и сохранить выращенный урожай. Поставить прочный заслон потерям зерна у комбайнов, на полях, на сушилках, зерноскладах. Повседневно следить за работой автотранспорта, за организацией быта людей. Везде нужен острый глаз дозорных народа. Не замечать молча, а подсказывать, подавать сигналы, придаватьгласности недостатки, добиваться их устранения — вот те задачи дня, которые поручены дозорным села.

И. БАРСУКОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

УЧЕТ и отчетность должны быть подлинным зеркалом деятельности каждого хозяйства, отражать реальную действительность.

К сожалению, зеркало иногда бывает кривым. Так, в Улановском совхозе,казалось, все выглядит хорошо по подготовке техники к уборке нового урожая. Все комбайны поставлены на линейку готовности. Но попробуйте разберитесь, когда и какой комбайн был отремонтирован. По отчетным данным на 1 августа отремонтировано 33 комбайна, а если смотреть по первичному учету, то их окажется пять. Почему? Потому что с января по настоящий момент на ремонт комбайнов составлено всего лишь пять актов. А ведь главный инженер совхоза хо-

КРИВОЕ ЗЕРКАЛО

рошо знает, что каждая сельскохозяйственная машина, вышедшая из ремонта, должна быть оформлена актом. Знает, но очевидно, рассуждает так: зачем учет ремонта сельхозтехники? Я, мол, знаю — и ладно.

Потому, видимо, в день проверки некоторые комбайны вернулись с полей в мастерскую и встали опять на ремонт. Это в горячие дни жатвы! И не с кого

спросить. Никто акты на ремонт не составлял и отвечать за качество ремонта некому.

Руководитель инженерной службы совхоза В. П. Катюрин смирился с такой постановкой учета ремонта техники. Ему важно, чтобы в районной сводке выглядело хорошо. И работники бухгалтерии, в свою очередь, тоже смирились с недостатками в учете.

Не за горами и новый ремонтный год. Придется с 1 октября ставить на ремонт снова всю сельскохозяйственную технику. А как же тогда вести учет ремонта? Не пора ли навести порядок?

З. КОЛБИНЦЕВА,
районспектор Госстатистики.

Четверг, 30 августа 1973 года

ОПЕРАЦИЯ „ПИОНЕР- СКИЙ ДОЗОР“

ВСЕМ, ВСЕМ, ВСЕМ ПИОНЕРСКИМ
ДРУЖИНАМ, ОТРЯДАМ, ЗВЕНЬЯМ
ПРИКАЗ

РАЙОННОГО СОВЕТА ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

Пионеры и школьники, юные наследники ленинских заветов, красные следопыты, тимуровцы, дзержинцы, все, кто носит гордое имя — пионер! В дни, когда по всей стране проходит уборочная стадия, когда она пришла на поля нашего района, начинается операция «Пионерский дозор».

Районный совет пионерской организации обращается к вам с боевым пионерским заданием: во время проведения операции «Пионерский дозор» установить контроль за ходом уборки урожая. Поставьте пионерские посты на пути движения хлеба от комбайнов до элеватора. Ни грамма потерянного зерна! Ни одной машины без пионерского дозора! — Вот девиз пионеров в дни уборки урожая. Для выполнения операции «Пионерский дозор» районный совет пионерской организации приказывает:

ВСЕМ ПИОНЕРАМ СЕЛА — В ПОЛЕ:

следить за тем, чтобы зерно при обмолоте не попадало в половину; проверять качество обмолота комбайна, предупреждать механизаторов о неполном обмолоте колоса; не допускать разбрасывания копен по полу; следить за тем, чтобы на поле не оставалось огурцов и неубранных валков.

Заметив нарушение правил уборки, пионеры должны предложить комбайнеру немедленно устранить брак в работе, а в случае невыполнения этих замечаний сообщить в районный штаб.

ВСЕМ ПИОНЕРАМ — НА ДОРОГАХ:

— установить пионерские посты на самых сложных участках дорог (ухабы, рвы, крутые повороты, косогоры). Пост должен состоять из трех человек. Первый постовой, стоящий в начале сложного участка, предупреждает шоферов о возможной потере зерна, сигнализирует флагом второму постовому, стоящему в конце участка. Второй постовой поднятым флагом останавливает машину после прохождения этого участка, предупреждает и помогает ему закрыть каналы потерь зерна. Если шофер не будет выполнять требований, третий постовой записывает номер машины в оперативный пионерский журнал и сообщает в штаб.

Донесения школьных штабов об итогах операции и ее лучших дозорных сообщаются в районный штаб при Яйском Доме пионеров.

По итогам операции лучшие пионерские посты, отряды, звенья, штабы будут награждены районным комитетом комсомола.

**ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ! ПО-БОЕВОМУ
ПРОВЕДЕМ ОПЕРАЦИЮ «ПИОНЕР-
СКИЙ ДОЗОР»!**

● ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА ЛЕТЯТ ЭШЕЛОНЫ

Н ЕПОДАЛЕНУ от лощины, куда в августе перевезли механическую доильную установку, пролегает железнодорожное полотно. Ни днем, ни ночью не знает оно покоя. На запад, на восток с тяжелым грохотом мчатся эшелоны. С углем, лесом, машинами, продовольствием. Едва вынырнет из леса электровоз — испуганное эхо бросается в сторону, в соседние березняки и, пересекая через них, волнами уносится вдаль. Скроется состав, но долго еще гудят рельсы; словно серебряные струны, посыпают они в небо могучие песни этого края. А навстречу им летит другой состав...

«Это сколько же ботатства надо иметь! — частенько удивляется Антонина Андреевна. — Возят-возят и перевезти не могут. Неистощимо, видать, народное добро, создаваемое руками и разумом человека».

И еще одна дума занимает доярку. Мимо проносятся пассажирские поезда. В окнах мелькают веселые лица; стариков и детей, мужчин и женщин. Не удержится иногда, помашет вслед рукой. А сама опять удивляется: «И куда только едут? Вздвперед, туда-сюда. Чего ищут? Везде хорошо».

СОДРУЖЕСТВО В ДЕЙСТВИИ

Успешно развиваются специализация и кооперирование стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи в области производства сельскохозяйственной техники. Крупнейшим экспортёром в этой отрасли является Советский Союз. Сельскохозяйственные машины — важнейшая статья экспорта также Германской Демократической Республики. В выпуске 12 видов машин специализируется Польша. Болгария поставляет в страны СЭВ фуражные заводы. Чехословакия освоила производство четырех типов тракторов, автоматических линий по производству сенной муки, доильных аппаратов.

Совместными усилиями специалисты братских стран разрабатывают новые модели механизмов. Так, советские и польские конструкторы разработали новый унифицированный

родной Новониколаевке. И не представляет себя вне ее, где-нибудь в другом месте. Даже мысли о том не допускает.

Вот в широком оконце экспресса промелькнула девчушка с косичками. Она в ее годы уже работала на свиноферме, помогала матери. Семья была большая. Ребятишки мал-мала меньше. Поэтому и пришлось оставить школу...

...А впрочем все это называется жизнью. И весь этот людской круговорот подчинен законам ее развития. Ничто не делается бесцельно. Один едет в командировку, другой — на новую работу, третий — на учебу... Дочь спешит к матери, а мать — к дочери. Разве это плохо?

В народе говорится: рыба ищет где глубже, а человек — где лучше. Верно сказано. Только надо правильно понимать эту мудрую фразу. Настоящий труженик ищет для себя то дело, в котором сможет принести наибольшую пользу другим.

Так и она. Не понравилось на свиноферме — ушла. Стала дояркой. Попала в точку. И не помышляет о другом. Хотя порою и нелегко приходится. Давно известно, что доярка встает раньше всех, а ложится позже других. Хочешь, не хо- чешь, а в четыре часа вставай на утреннюю дойку. А после вечерней, особенно летом, в слякотную погоду да с даль-



них выпасов, она возвращается домой к 12 ночи. Однако всегда жизнерадостна, трудолюбива. Какую любовь к своему делу, к животным надо иметь, чтобы сохранять эту огромную духовную силу! За годы работы на ферме Антонина Андреевна не пропустила ни одной дойки.

Любовь к животным — ее призвание. Она убедилась, что молоко у коров не только на языке, но и в заботливом обращении с ними. Напрасно некоторые несдержаные женщины во время доения сердито толкают, а то и колотят своих питомцев. Они наверняка молока не получают сполна. В том убеждена Антонина Андреевна.

Естествоиспытатели утверждают, что челове-

ческий глаз действует на животных неотразимо, почти магически. Он способен привести в замешательство, охладить даже свирепого хищника.

С хищниками доярка дела не имеет, но что касается пеструх и буренок — давно заметила: в человеческом характере разбираются превосходно (ведь глаза — зеркало души). Вот почему она всегда ласкова с ними, разговаривает ровным спокойным голосом. И в том, если хотите, просматриваются элементы научного, профессионального подхода к труду. Равно, как и в регулярном массировании вымени, подмывании его, соблюдении других зооветеринарных требований.

Некоторые полагают, что с внедрением автодоения обязанности доярки не только облегчились, но и упростились. Облегчились — верно, но ответственность возросла. Антонина Андреевна после меядкии обязательно продаивает коров вручную. Знает: не продои корову сегодня, завтра — потом она сама не отдаст молоко полностью. Глядишь — поте- рян килограмм, другой. А чтобы восстановить прежний уровень — понадобится несколько дней. Сколько молока недосчитаешься? Но такого у Антонины Андреевны не бывает; она сжигает до последней капельки.

За пятнадцать лет работы дояркой Антонина Андреевна надоила поч-

ти десять железнодорожных цистерн молока. Поставь их в ряд — получится эшелон!

Надо в ее группе из года в год растут. В прошлом нелегком году она получила по 2850 килограммов на каждую фуражную корову; в нынешнем решила надуть по 2950 килограммов. И уверенно идет к финишу.

Недавно райком партии, исполком райсовета и райком профсоюза направили ей такой адрес: «Доярке колхоза «Победа» Антонине Андреевне Букартек. С удовлетворением отмечаем Ваш достойный вклад в выполнение районных обязательств по производству молока. Вы идете в числе лидеров районного соревнования, надоив за месяц по 444 килограмма молока на каждую корову и по 2495 — с начала года...»

Всем в колхозе было приятно прочитать такое. В районе появился новый маяк. А взволнованная Антонина Андреевна сказала просто:

— В сентябре постараюсь выполнить свое годовое обязательство.

Это — хорошо! Ведь за сентябрь до конца года последуют еще три месяца. Сколько молока добавится в цистерны передовой доярки!

...А по железнодорожному полотну грохочут эшелоны с народнохозяйственными грузами. «Неистощимо, видать, богатство наше!» — в который раз думает Антонина Андреевна и с улыбкой машет рукой вслед...

А. КОРОТКОВ.
На снимке: А. А. БУКАРТЕК.

Фото Н. Павкина.

ЗОВЕТ ХЛЕБОРОБСКИЙ ТАЛАНТ

Хлеборобский талант! Так говорят на Алтае об Илье Александровиче Максименко — комбайнере совхоза «Путиловский» Ключевского района. Да, действительно, в страдную пору прошлого года он показал чудеса трудового героя: на своем СК-4 в сложных погодных условиях намолотил свыше 25 тысяч центнеров зерна. Это рекорд страны!

Коммунист, заслуженный механизатор РСФСР, Герой Социалистического Труда И. А. Максименко живет сейчас под впечатлением призыва украинских комбайнёров: «Уберем хлеба быстро, без потерь!»

— Мне думается, — сказал он директору совхоза В. Кондратенко, — рекорды наших механизаторов должны стать доступными всем комбайнёрам хозяйства. Что для этого надо? Главное — хорошо подготовить к страде технику и кадры, широко использовать такую форму помощи молодым механизаторам, как шефство.

Предложения передовика поддержали администрация, партком, комитеты профсоюза и комсомола совхоза. Максименко первым в хозяйстве показал пример новой организации труда на уборке. Из трех комбайнов и четырех автомобилей он создал уборочно-транспортное звено и стал во главе его. В это звено вошли и опытные, и молодые механизаторы.

И. А. Максименко, комбайнёр с двадцатилетним стажем, знает, что и «мелочи» помогают быстрее собрать выращенный урожай. Ныне он решил установить на комбайнах своего звена дополнительно по одному баку для топлива. Это позволит не терять лишние минуты на заправках.

В совхозе «Путиловский» созданы комбайно-транспортные звенья. Возглавили их опытные механизаторы, главным образом коммунисты. Из 114 членов КПСС и кандидатов в члены партии непосредственно на уборке занято 48 человек.

Позабылись в совхозе и о других мерах. Подготовлены передвижные ремонтные мастерские, механизированные тока, тракторные тележки. Совхоз наметил собрать с каждого из двенадцати тысяч гектаров зерновых на треть хлеба больше, чем предусмотрено планом.

Заботой о высоком урожае, своевременной его уборке живут земледельцы всего Алтая. Хлебное поле этого крупнейшего зернового края Сибири составляет почти пять миллионов гектаров. Для работы на нем готово почти 30 тысяч комбайнов.

**Н. КАРАСЕВ,
корр. ТАСС**

ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ ПРОБЕГ

Пять новых автомобилей марки «МАЗ» грузоподъемностью от 14 до 25 тонн совершают испытательный пробег, приуроченный к 30-летию минского автозавода. Автомашины и автопоезда пересекут Урал, Западную Сибирь, пройдут по Казахстану, среднеазиатским республикам, Закавказью, Украине, Молдавии и Прибалтике.

В ходе испытаний предстоит изучить работу двигателей с полной нагрузкой автопоездов в условиях высокогорья и пустыни, надежность многих узлов и агрегатов новых машин, тормозной системы, проверить, как переносит смену климатических условий экспериментальная авторезина.

На снимке: колонна автопоездов в испытательном пробеге.

Фото В. Лупейко (Фотохроника ТАСС)



(ТАСС)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ПРОИСКИ РЕАКЦИИ В ИНДОКИТАЕ

Несмотря на важные положительные сдвиги в обстановке в Индокитае в связи с ранее достигнутыми соглашениями в Париже, обстановка в этом районе мира продолжает оставаться весьма напряженной.

Силы империализма и реакции вновь предпринимают всяческие усилия, чтобы не допустить мирного урегулирования в этом районе, помешать у становлению справедливого мира во всем Индокитае.

Хотя США по решению конгресса прекратили с 15 августа бомбардировки Камбоджи, их военное ведомство — Пентагон — оговорил за собой «право» продолжать вмешиваться во внутренние дела этой страны. Над ее

территорией американские самолеты совершают разведывательные полеты в сопровождении военного эскорта. По просьбе пномпеньского режима ему в больших количествах поставляются американское оружие, военное снаряжение и боеприпасы. В соседнем Таиланде на аэродромах остаются в боевой готовности около 600 самолетов, принимавших участие в бомбардировках Камбоджи.

Решали внести свою «долю» в спасение шатающегося пномпеньского режима и сайгонские марионетки. С этой целью они сформировали в Сайгоне десятитысячный корпус из числа камбоджийцев, проживающих в Южном Вьетнаме, и начали их переброску на самолетах в

Пномпень с целью сдержать нарастающие атаки сил национального освобождения на столицу Камбоджи. 9 августа в долине реки Меконг сайгонские войска открыто вторглись на камбоджийскую территорию и вступили в бой с патриотами.

В самом Южном Вьетнаме сайгонский режим, игнорируя парижское соглашение по Вьетнаму, продолжает военные операции против народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама. Ожесточенные столкновения идут в целом ряде провинций, где сайгонские войска пытаются отбить у патриотов контролируемую ими территорию.

Новую вылазку против мирного урегулирования в Индо-

китае силы реакции предприняли на этих днях в соседнем Лаосе. Правые силы во главе с бывшим командующим военно-воздушными силами Лаоса Тхакома совершили с территории Тайланда налет на столицу Лаоса, захватили ряд центральных учреждений и стратегических постов во Вьентьяне. Хотя уже через несколько часов правительственные войска, преданные принцу Суванна Фуме, сумели подавить мятеж правых, сама его попытка показывает, что реакция не отказалась от идеи сорвать соглашение о восстановлении мира и национального согласия в Лаосе. Характерно, что эта попытка была предпринята именно в тот момент, когда представители патриотического фронта Лаоса

и вьентьянского правительства начали на основе соглашения консультации между собой о формировании нового временного правительства национального единства и национального консультативного политического совета.

Народы трех стран Индокитая продолжают упорную борьбу за право самим решать свою судьбу, за установление на всей земле Индокитая прочного и справедливого мира. В этой борьбе они пользуются широкой интернационалистской поддержкой и помощью Советского Союза и других стран социалистического содружества, всех прогрессивных сил мира.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

ГОРОД СОЦИАЛЬНЫХ КОНТРАСТОВ

В жаркие летние месяцы столица США утопает в зелени. Днем по тенистым улицам, площадям, окружающим памятники полководцев прошлого, движутся, создавая немыслимые пробки, бесконечные потоки автомобилей, куда-то торопящиеся люди. С наступлением темноты город замирает: даже в центре почти не встретишь пешеходов, вереницы машин заметно редеют. Яркие прожектора, подсвечивающие правительственные здания, редкие фонари и неоновые лампы реклам освещают почти пустынные улицы.

Говорят, что Вашингтон не похож ни на одну другую столицу мира. Впрочем, не похож он и ни на один американский город. В отличие от других крупных городов Америки, в Вашингтоне не встретишь промышленных предприятий, почти полностью отсутствует система общественного транспорта, нет небоскребов. Это город чиновников, город, где делается большая политика, где работают тысячи иностранных дипломатов и журналистов, где ведутся важнейшие переговоры и куда наносятся официальные визиты.

Облик столицы можно назвать красивым: строги и респектабельны здания Белого дома, конгресса, министерств и других правительственный ведомств. Миллионы туристов привлекают каждую весну буйное цветение завезенных из Японии вишневых деревьев, которые обрамляют искусственные зеркальные пруды. Но, пожалуй, ни в одном другом американском городе за привлекательным внешним фасадом не скрывается столь убогая нищета.

Белого населения в городе почти не осталось. Лишь в северо-западной части сохранилось несколько зажиточных кварталов. Остальные белые переселились в пригороды. Вслед за ними туда же перебираются крупные универмаги и «супермаркеты».

Помимо желания скрыться от городской суеты, многих американцев толкает в пригороды стремление обезопасить себя от преступности, достигшей в Вашингтоне поистине невиданного размаха. Убийства,

грабежи, вооруженные нападения стали в городе каждодневным явлением и принесли ему незавидную репутацию «мировой столицы преступности».

Не назовешь богатой культурной жизнью столицы. Здесь неплохие музеи, в числе которых — знаменитая Национальная художественная галерея. Но, пожалуй, лишь отстроенный два года назад центр исполнительских искусств имени Кеннеди может сравниться с такими всемирно известными театрами и концертными залами, как, скажем, «Метрополитэн-опера» или «Карнеги-холл» в Нью-Йорке. Для столицы этого мало. В дни большого искусства, в частности, во время гастролей давно полюбившихся американцам советских артистов, билеты достать почти невозможно.

В вашингтонских кинотеатрах напропалую крутят боевики, фильмы ужасов. Этой «духовной пищей» питается американская молодежь, которой в столице довольно много: здесь расположены крупные университеты — Джорджа Вашингтона, Джорджтаунский, Говардский.

...Роскошь и нищета, парадный официоз и самые низко-пробные зрелища — таков стиль американской столицы.

Н. ПАХОМОВ,
корр. ТАСС

г. Вашингтон

НАШ АДРЕС

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ

Все мы хотим видеть свой поселок опрятным. Поселковый Совет ежегодно производит работы по высыпыванию на его улицах деревьев и кустарников. Но недавно деревца гибнут из-за того, что владельцы частного скота выпускают животных пасть на улицу. Скот поедает саженцы, захламляя скверы.

Исполком поселкового Совета просит всех жителей, имеющих до-

машних животных, не выпускать их без надзора, отправляя скот в стадо и встречать своевременно.

За невыполнение этих требований исполком будет принимать к нарушителям административные меры, согласно решению исполнительного комитета Кемеровского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва от 3 июля 1973 года.

Исполком поселкового Совета

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА

ЯИСКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ срочно требуются обувщики и ученики обувщиков в обувной цех.

Наш индекс: 652100, р. п. Яя, газета выходит по ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсек- ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРТЬЯРЯ — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

Тираж 4085

Заказ 1422

Проблема уличного движения и стоянок в крупных городах, заполненных миллионами автомобилей, отравляющих окружающую среду продуктами сгорания бензина, вынуждают многих инженеров всерьез пересмотреть классическую конструкцию средств передвижения.

Мощная автомобильная индустрия Италии, уже давно не выпускает громоздких легковых автомобилей. Современные итальянские машины легки, компактны, маневренны.

Ныне итальянские конструкторы работают над созданием микролитражек, — в том числе облегченных минивтомобильей с рабочим объемом двигателя 50 кубических сантиметров.

На снимке: прототип итальянского легкового автомобиля 1980-х годов. Независимая подвеска всех колес и максимальная скорость 70 километров в час позволяет успешно эксплуатировать его в городе и в деревне.

Фото Камера Пресс — ТАСС

Кемерово, областная газета